深挖"廉"元素"清醒狮"出道

南海不断擦亮校园廉洁文化品牌,打造多维立体廉洁教育生态链



珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/麦敏贤 吴凯静 骆紫妍 邓梓阳 麦钰豪 摄影报道)6月 14日,南海区新时代校园廉洁 文化建设工作推进会暨"清风润 樵,正气焕醒"廉洁教育进校园 专题宣讲会在西樵实验小学举 行。会上,西樵"清醒狮"教育视 频发布,西樵镇教育发展中心、 南海区理工职业技术学校代表

共促成长 分享廉洁教育经验

分享了廉洁教育经验。

南海区理工职业技术学校 纪检委员、副校长陈俊清以《三 牧融合 清风廉洁》为题,分享了 该校的廉洁教育经验。他表示, 学校结合廉洁文化示范社区的 "三牧文化",打造"一路一园三 廊"(清风路、廉洁园以及牧心长 廊、牧行长廊、思想长廊),开展 具有学校特色的校本课程"三牧 德育"廉洁教育实践活动,把廉 洁文化融于校园文化建设中,强 化廉洁文化熏陶。

西樵中心小学麦笑霞老师 以"学廉洁榜样 扬清风正气" 为题,上了一堂廉洁示范课。



■西樵从传统文化中挖掘用活"廉"元素,发布廉洁教育视频"清醒狮"。

麦老师由浅入深,通过"明廉洁 之意、辨廉洁之行、践廉洁之 行、唱廉洁之歌"四个活动,用 生动活泼的方式把廉洁种子种 在学生心中。

"整节课老师的案例非常丰 富,由古到今,由己到人,由个人 到家庭,由学校到社会,正面反 面相对比,音频视频相搭配,故 事与表演相结合,形式多样,互 动融洽。"南海区教育发展研究 中心思政教研员梅向荣老师认 为,示范课层层递进、体验感强, 特别是开放式设计,给学生搭建 了自省的桥梁,让学生在思辨中

明是非,在自省中端品行,潜移 默化中引导学生知行合一。

南海区教育局二级主任科 员张岚表示,希望以此为起点, 打造一系列廉洁教育微班会课, 进一步加强廉洁教育理论和方 式方法的研究与探索,建立学生 的诚信档案,在廉洁教育的资源 利用、有效策略、全程互动等方 面进行深入思考,把廉洁教育的 先进案例推广到全南海。

擦亮品牌 打造廉洁教育生态链

当天,西樵"清醒狮"教育视

频发布。视频中,西樵学生一边 唱一边舞动狮子,充分展现了奋 发向上、正直坚毅的精气神。该 视频由西樵镇纪检监察办、西樵 镇教育发展中心、西樵实验小学 联合策划创作。

视频以醒狮操、乡土文化 为创意来源,融入廉洁文化,以 "寻根"为源,警示青少年固本 清源、方得始终;以扎根为要, 提醒青少年以廉为舟,履可不 湿;以生根为本,鼓励青少年处 高心不有,临节自为名。此外, 视频还融入了珠江文明灯塔西 樵山、水上飞狮等乡土教育和 传统文化元素,鼓励青少年自 爱自立自省自重,拥抱清风明 月和美好未来。

西樵的创新举措,正是南 海不断擦亮校园廉洁文化品牌 的生动实践。多年来,南海通 过"五结合"推进建设、"全身 心"体验教学、"常态化"组织发 动,把廉洁文化教育渗透到课 程教学、艺术美育、劳动教育和 社会实践中,让学校、家庭、社 区肩负起责任,构建起覆盖全 区学校、家庭、社区等多维立体 的廉洁教育生态链。

南海区教育局党组成员、 区纪委监委驻区教育局纪检监 察组组长黄家有表示,南海要 突出"责"、强化"融"、发扬 "特",持续推进校园廉洁文化 建设的思路创新、机制创新、内 容创新、方法创新,构建起覆盖 学校、学生、家庭的廉洁教育生 态链,走出一条校园廉洁文化 特色创新之路。

现场,西樵第四小学、西樵 中心幼儿园等16家单位被评 为"2022学年西樵镇廉洁教育 先进单位"。在2023年度廉洁 文化进校园工作中,西樵各中 小学、幼儿园组织学生积极参 与"廉洁种子在春天发芽"系列 活动,师生创作廉洁心意卡、演 示文稿和小视频共242份,评 出特等奖作品53份,掀起青少 年知廉、学廉、敬廉、守廉、护廉 的热潮。



扣好人生第一粒扣子

南海"新时代好少年"候选 人名单公示

890名孩子入选 有你家的吗?

珠江时报讯(记者/黄梦灵通 讯员/林镜杰)日前,记者从南海区文 明办获悉,历经逐级推荐、严格审核、 组织评审等环节,2023年南海区"新 时代好少年"候选人名单出炉,890 名孩子从众多参评者中脱颖而出,公 示期至2023年6月18日。

为积极培育和践行社会主义核 心价值观,帮助未成年人"扣好人生 第一粒扣子",培养德智体美劳全面 发展的社会主义建设者和接班人, 区文明办、区教育局按照《关于开展 2023年度佛山"新时代好少年"学 习宣传活动的通知》要求,联合在全 区中小学校广泛开展"新时代好少 年"选树推荐、学习宣传活动,经层 层选拔,最终推荐出890名候选人。

这些孩子中,有的多才多艺,有 的热心公益,有的富有创造力,还有 一些家境困难,但小小年纪便担起 家庭的重担……为体现公开、公正、 公平的原则,名单将公示至6月18 日。市民如对候选人名单有异议, 可在公示期内通过信函、传真、电话 等方式向区文明办实名反映。联系 电话为86288355,联系邮箱是 fsnhcjb@126.com。



(二维码) 扫码看名单

南海教师研修监测评价一体化发展项目开展阶段性总结

规模化研修 打造"教育雄师"

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/沈培浩)6月14日,南 海区教师发展研究中心(里水 基地)开展"南海良师平台"教 师研修监测评价一体化发展项 目一期总结大会暨南海区教师 研训一体(小学语文、小学数 学)教师研修成果展示活动。 总结前期工作经验,展望未来 发展蓝图,助力南海"美好教 育"高质量发展。

教师研修、监测、评价一体 化发展项目,是南海区教育局 为推动教师专业化成长、提升 教育教学质量而打造的一项 重要工程。该项目创设南海 良师研修平台,构建教师发展 能力研修、监测、评价一体的 研训新模式。项目内容由南 海区教育发展研究中心(南海 区教师发展中心)与北京师范 大学专家团队共同开发。研 训活动以"研训协同、专家引 领、教师行动、数据赋能"为主 要内容,创新规模化教师高质 量发展模式。

本期项目共培训了7500 名教师,其中小学语文4688 名、小学数学2812名。前后经 历14周,共组织了13场活动, 提供了18节课例,6篇大单元 教学设计,评选了339份作品, 10多名专家通过直播讲座、参 与研讨、批改作业、回复问题等 多种方式进行专业指导,教师参 与率100%。大规模混合研修 活动的高参与率,是南海教育人 真干精神、实干精神、创新精神 的真实写照。

未来,南海教育将以《佛 山市南海区推进"美好教育" 高质量发展实施方案》为蓝 图,持续深化教师队伍建设, 打造一流的"教育雄师": 在认 真总结前期经验的基础上,开 展后续研训。

南海区教育局党组成员、 区民办教育行业党委专职副 书记冼兆鹏表示,教师发展的 高标准是实现南海教育高质 量发展的智力保障,推动南海 教育优质均衡高质量发展需

要更多的"大先生",希望老师 们坚持学习,把握方向,学以 致用,不断成长,拥抱新时代, 实现新成长。

总结大会还对研修突出 个人、优秀团体及优秀组织单 位进行颁奖。接下来,南海区 教师研修研训一体项目将继 续深入推进,面向全区39学 科2万多名教师提供更优质 的教育教学资源,锻造南海教 师队伍雄师,为"活力南海 美 好教育"赋能。

狮山小塘中心小学:

培养信息学特长生 编程竞赛屡获殊荣

珠江时报讯(记者/周丽萍 通讯 员/高颖杰 黄敏芳 黎芯榆)6月14 日,记者从狮山小塘中心小学获悉, 该校四五年级信息学队参加第三届 (2022~2023学年)全国青少年 科技教育成果展示大赛(以下简称 "全国青科赛"),在GOC编程挑战 赛广东省区域赛中取得优异成绩。

本次全国青科赛以"科技强 国·未来有我"为主题,是一个面向 小学、初中、高中、中职、高职在校就 读学生组织开展的一项富有创新 性、示范性、普及性的科技教育成果 展示竞赛活动。

比赛中,该校五年级学生尹以 豪、许鸿宇及四年级学生冯俊彦以 全省前3的成绩成功晋级全国青少 年科技教育成果展示大赛,获得角 逐全国赛金银铜奖的资格。此外, 该校四年级还有10人获省一等 奖,13人获省二等奖,6人获省三 等奖;五年级9人获省一等奖,11 人获省二等奖,8人获省三等奖。

据介绍,小塘中心小学已持续 开展信息学特长生培养活动十余 年,今年是该校信息学队首次参加 GOC编程竞赛的省级赛和全国赛, 而此前在区镇级小学信息学编程竞 赛中屡获殊荣,也多次获得南海区 中小学编程教育先进单位称号。

小塘中心小学校长朱燕敏表 示,学校将充分挖掘信息学领域的 潜能,为学校特色品牌赋能,创造更 多平台让学生多元发展,并为他们 的未来提供更多的成长方向。

弗山市南海公有资产流转服 有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于 回旋流流回 时间段详见网站)举行 南海区国有物业招租 竞价交易会,拟公开招租



21个物业。如需了解更多详细信息,敬请 扫码进入微信公众号nhgzlz或登录 佛山市公共资源交易中心南海分中心网站 (http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/ bmdh/sydw/ggzyjyzx/jyxx/)查询。

佛山市南海公有资产流转服务有限公司 2023年6月15日

南海中小学生艺术展演戏剧(戏曲)、朗诵类专场决赛举行

将诵读经典融入生活 用艺术陪伴学生成长



未成年人思想道德建设

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/沈培浩 范绮媚 摄影报 道)6月13日,南海区第十六届 中小学生艺术展演暨学生文明 素养展示活动之戏剧(戏曲)、朗 诵类专场决赛在大沥都市剧场 举行,共有21个戏剧(曲)作品 和20个朗诵类作品角逐特等 奖、金奖、银奖和铜奖。

本届中小学生艺术展演暨 学生文明素养展示活动以"党 建引领 培根铸魂 守正创新 以 美育美"为主题,旨在进一步引 导学生树立正确的审美观念,陶 冶审美情操,增强民族情感,激 发想象力和创新意识,努力成为 德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人。

当天,小演员们精神饱满, 表演声情并茂,充分展现语言艺 术的魅力和新时代少年风采,他 们时而慷慨激昂,时而娓娓道 来,现场氛围热烈活跃,为在场 的观众呈现了一场精彩难忘的 视听艺术表演。

南海区教育局相关负责人 表示,本次语言类活动旨在将 "读经典、诵经典、用经典"融入 学生的学习生活,将"爱英雄、敬 英雄、演英雄"搬上大屏幕,从而 传承红色基因,增强文化自信, 弘扬民族文化,以美育提升素 质,用艺术陪伴成长。

本届艺术展演共分为校级 合唱专场,小合唱、班级情景合 唱专场,少儿戏剧专场,少儿朗 诵专场,校级器乐专场,小合 奏、班级器乐专场,少儿舞蹈专 场,幼儿舞蹈专场,以及高中 (中职)综合文艺汇演专场等决 赛。活动举办地点分别在南海 外国语学校万福台演艺厅、大



■小演员精神饱满,生动演绎了红色经典。

沥都市剧场一楼、南执高级中 学演艺厅。接下来,少儿舞蹈 专场等决赛项目将如约而至,

轮番上演,充分展示学校美育 改革的丰硕成果。

南海区中小学生艺术展演

办16年,选拔了许多优秀的节 目走出南海,走向世界。

暨学生文明素养展示活动已举